

業績若受衝擊將用不利消費者方案

大馬糖廠政府重審進口AP

(吉隆坡19日讯)大马糖厂(MSM,5202,主板消费产品服务组)恳求政府重审对进口准证(AP)的决定，否则公司的业绩将继续受到获政府批准的进口准证持有者的打击，将让公司没有办法，只能采取利于商业，但不利于消费者的办法。

扩张商品种类

同时，该公司将扩张商品种类至与糖相关产品，以维持赚幅。该公司主席阿兹哈在股东大会后接受访问时表示，两家本地业者持续和政府洽谈，并表达他们对批准进口准证的看法和关注。他说：“2019财政年我们的表现将受到马币走软及进口准证影响。”他强调，如果业绩持续受到进口准证影响，该公司别无他法，唯有采取更加商业化的替代措施，难以兼顾人民或大马消费者的利益。

他表示：“我们不是政府的负担，公司尽其所能落实政府的目标，我们明白政府要什么。但希望政府也能理解，不是要政府津贴业务，而是能确保我们可以在本地市场发挥潜能。”

他表示，大马糖厂一年产能达225万公吨，而本地一年消耗约160万公吨，因此相信公司和中央炼糖厂(CSR)两家公司的产能，已足够应付本地需求。

此外，阿兹哈指出，投资了11亿令吉的柔佛丹绒浪刹炼糖厂自去年7月开始营业，由于市场供应过剩，目前的使用率仅30%，年产能约30万公

吨。他指出，泰国作为全球第二大炼糖国家，每年白糖产量达1500万公吨，除去内部消耗的250万至300万公吨，过剩的1200万公吨相信会流至各处，大马政府发出进出口准证，让大马两家糖厂暴露在该风险之下。

澄清不实数据

另一方面，他也对过去报道中，国内贸易及消费事务部副部长张健仁采用的数据，进行纠正。

“指我们以每公吨2700令吉出售给工业顾客的报道是错误的，自2018年起，公司就以2200令吉或以下的价格出售给顾客，此外，报道提及过去5年大马糖厂白糖零售价格最高也是不正确的，我们的零售价格向来是在政府统制价格或更低。”

据了解，目前政府对白糖统制价格为每公斤2令吉85仙。

阿兹哈指出，大马糖厂70%的成本是不可控制的，一旦原糖价格上涨，他们的零售价格却无法增加下，赚幅将受影响。

他指出，为了确保维持赚幅，在新业务上，他们将扩展新商品并探索与糖相关的潜在业务。

大马糖厂首席执行员拿督卡伊利指透露，他们正在研发一款低卡糖，预计成功后可在今年或明年推出，顾客群包括了零售和工业。

